



浪漫之城见证荣耀中国

巴黎奥运会闭幕,中国队创造境外参赛的历史最佳战绩

新华 央视 福建日报

当地时间8月11日晚,第33届夏季奥林匹克运动会在法国巴黎闭幕。闭幕式上,各体育代表团旗手陆续入场,中国代表团的闭幕式旗手是举重男子61公斤级冠军李发彬和女子曲棍球队队长欧紫霞。随后,各代表团运动员打破代表团界限一起步入体育场,大家汇聚一堂,共享奥运荣光。

“2024年巴黎奥运会是一届新时代的奥运会。”国际奥委会主席巴赫说,“我们知道奥运会不能创造和平,但奥运会可以创造一种和平文化并以此影响世界。这就是为什么我呼吁所有认同这一奥林匹克精神的人:让我们每一天都生活在这种和平文化中。”

悠扬的乐曲声中,奥林匹克会旗缓缓降下。美国洛杉矶市市长从巴赫手中接过会旗,夏季奥运会跨越大洋,进入“洛杉矶时间”。

本届奥运会中国体育代表团共获得40金27银24铜共91枚奖牌,创造了境外参赛的历史最佳战绩。

中国体育代表团表示,本届奥运会,我国绝大部分项目都有优异表现。在传统优势项目上,中国军团捍卫了荣誉。中国跳水队史无前例包揽8枚金牌。中国乒乓球队顶住众多强手冲击,首次包揽5金,传承了“国球”的荣耀。射击项目,中国射击队射落首金,为代表团打好开局,最终以5金2银3铜的成绩创造了奥运参赛历史最好战绩。

本届奥运会,我国六大传统优势项目共获得27枚金牌,占代表团金牌总

数的67.5%,继续担当代表团争金夺奖的中坚力量。

在多个项目上,中国体育代表团都实现了重大的突破。游泳项目,奖牌总数比前两届翻了一番。男子100米自由泳大幅提高世界纪录,男子4×100米混合泳接力打破美国队长达40年的金牌垄断。网球项目,中国队夺得1金1银,女单获得亚洲历史上首枚奥运会网球个人项目冠军,实现了新的突破。花样游泳包揽集体、双人两枚金牌。艺术体操摘得金牌,中国之美惊艳世界。女子拳击以精湛的技术实现奥运会金牌历史突破,3金2银重塑拳击项目世界竞争格局。中国体育的每一次突破都是对“更快、更高、更强——更团结”的生动诠释。

另外,一批数次征战奥运会的老将用热爱与坚守诠释了体育精神的真谛。其中,马龙4次参加奥运会都获得金牌,是我国首位夺得奥运6金的选手。张雨霏本届奥运会参加6个项目获得6枚奖牌,以三届奥运会2金3银5铜共10枚奖牌的成绩,成为我国获奥运会奖牌最多的运动员。

从赛前不被看好的谭宁在羽毛球女双比赛中夺得首枚奖牌,到李发彬成功卫冕举重男子61公斤级项目并为福建举起首金,再到李雯雯在举重女子81公斤以上级比赛中画上圆满句号……塞纳河畔,短短16天的时间里,福建体育健儿交出了巴黎奥运会的一张优秀成绩单。2金2银1铜,打破1项奥运会纪录,这份成绩的背后,有福建体育老将的坚守,还有福建体育的未来可期。



8月11日,巴黎奥运会闭幕式在巴黎法兰西体育场举行 (新华/图)



8月11日,中国体育代表团旗手李发彬(右)、欧紫霞在闭幕式上入场 (新华/图)

数说巴黎奥运会

世界纪录32项次被刷新

据国际奥委会提供的数据,2024年巴黎奥运会上,世界纪录32项次被刷新,奥运会纪录125项次被改写。巴黎奥组委一共生产了5084块奖牌,其中每块奖牌有18克的铁来自埃菲尔铁塔。

本次奥运会上,共有圣卢西亚、博茨瓦纳、危地马拉和多米尼加四个体育代表团首次获得奥运会金牌,91个国家和地区代表团和难民代表队的选手获得了奖牌。

人气方面,巴黎奥运会赛事共售出超过950万张门票。在8月3日和4日公路自行车项目男、女大组赛比赛期间,有接近100万人涌上街头,为健儿们加油鼓劲。手球、七人制橄榄球和沙滩等项目吸引到了历届奥运会中最多的现场观众。8月10日,巴黎奥运会举办了大众组的马拉松比赛,共吸引到4万余名跑者参加。

巴黎奥运会实现了男、女参赛运动员人数一致。32个大项中,有28项实现男、女运动员参赛人数完全相同。在45000名志愿者中,男、女志愿者各占一半。 (新华)

突破!中国健儿改写历史 A07

物业擅自把租客装修材料当废品卖?

事发闽侯县青口商业广场,物业称系工程部主管和经理的个人行为,涉事人员已经离职;律师表示,物业无权擅自处理业主物品

A03

“反季玩冰”避暑
榕城“冰经济”火了

A05